

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Křesťanské principy v sociální práci

Autor práce: Jiří Jenšovský

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: Dr. Ing. Alois Křišťan, Th.D.

Téma bakalářské práce je zajímavé a užitečné. Autor si klade za cíl zkoumat, jak klienti, věřící v Boha reagují na věřící sociální pracovníky a do jaké míry souvisí křesťansky motivovaná sociální práce s úspěšným adaptováním se klienta na prostředí pobytového sociálního zařízení.

Práce má 38 stran, je tedy zpracována v požadovaném rozsahu. Po formální stránce obsahuje všechny požadované náležitosti. Určité nedostatky jsou v bibliografických citacích, kdy autor na několika místech neuvedl čísla stran citovaného díla (např. pozn. č. 1, 3, 10). Na několika místech odkazy na zdroje zcela chybí (např. str. 9, 20). Množství gramatických chyb je přiměřené.

Po stránce obsahové je práce poněkud chaotická. V úvodu si autor vytkl jako cíl zjistit souvislost mezi křesťansky motivovanou sociální prací s úspěšnou adaptací klienta na pobytové sociální zařízení. V průběhu práce zjišťujeme, že tímto zařízením je Alzheimercentrum Loucký Mlýn. Uvítala bych, kdyby autor v práci jasně uvedl, že se bude zabývat touto cílovou skupinou. V první kapitole autor tematicky přeskakuje z objevování vnitřního světa klientů, přes křesťanské principy k rozhovorům s klienty. Chtěl-li se autor zabývat souvislostí křesťansky motivované sociální práce s adaptací klienta, nebylo by od věci, kdyby zařadil také něco o problematice adaptace klienta na pobytové zařízení. Toto téma však v práci zcela chybí.

V prvních dvou kapitolách práce se autor snažil popsat, jak je možné uplatňovat křesťanské principy v každodenní práci sociálního pracovníka. Do jisté míry se mu to i daří. Co však postrádám, je dobře popsaná a literaturou podložená problematika sociální práce. Literatury zabývající se sociální prací se seniory v pobytových zařízeních, a to i se seniory s Alzheimerovou chorobou, je dostatek. Není mi jasné, proč ji autor ke zpracování této práce příliš nepoužil.

V poslední kapitole autor popisuje provedené pozorování dvou klientů v zařízení. Pozorování je pečlivě zpracované. Cílem pozorování bylo opět zjistit, zda křesťansky smýšlejícímu člověku pomáhá přítomnost věřícího pečovatele. Pozorování ukázalo, že pro jednoho klienta byla přítomnost věřícího pečovatele velmi důležitá, zatímco pro druhého nikoli.

Domnívám se, že vytčený cíl autor naplnil jen z části. Ve svém výzkumu zjistil jak reagují věřící klienti na věřící pracovníky. V práci však nenacházím odpověď na to do jaké míry souvisí křesťansky motivovaná sociální práce s úspěšnou adaptací klienta v pobytovém zařízení. Nacházím spíše roztržité informace o tom, na co by se nemělo zapomínat při péči o věřícího klienta. Na práci je znát, že autor má vlastní praktickou zkušenost s touto prací, což je pozitivní. Poněkud ale zapomíná tuto zkušenost zasadit do teoretického rámce, který by poskytla odborná literatura, což by práci velmi prospělo.

Zajímala by mě odpověď autora na otázku: „Jak může křesťansky motivovaná sociální práce pomoci nevěřícím klientům?“

Práci doporučuji k obhajobě.



V Českých Budějovicích, 13. 5. 2013
Mgr. Helena Machulová
Oddělení praxe TF JU